
Vážení zahrádkáři,
Jak jsme Vás již dříve informovali, pracovníci České inspekce životního prostředí,
Oblastní inspektorát Olomouc, při neohlášené kontrole zjistili, že naproti hlavní brány
do naší osady existuje černá skládka tvořená převážně biologicky rozložitelným
materiálem. Vlastníkovi tohoto pozemku, to je Hranickým cementárnám a.s., bylo
uloženo provést nápravná opatření a černou skládku do 6. 8. 2024 zlikvidovat.
Cementárny pak tuto povinnost přenesly na zřejmého původce této skládky, tedy na
naši zahrádkářskou organizaci. Protože bychom těžko dokazovali, že materiál na
skládce nepochází z naší osady, nezbylo nic jiného, než černou skládku odstranit.
Likvidace letitých návozů větví ze stromů, keřů, živých plotů, posekané trávy, a všech
jiných možných odpadků si vyžádala značné úsilí. Technickými službami města
Přerova byly odvezeny 2 velkoobjemové kontejnery, značná část větví a dřevěných
zbytků byla spálena a zbytek skládky byl odvezen 7 plnými nákladními auty. Celkem
bylo na skládku do Žeravic odvezeno 52 tun odpadů.
Všem zahrádkářům, kteří se na likvidaci skládky podíleli, patří uznání a díky. Jsou to:
manželé Benešovi, manželé Kopalovi, manželé Vondrákovi, dále pánové T. Houser
se synem, Ing. Petr Toman, Michal Hradil, Antonín Vykoupil, Ladislav Antoniazi a
samozřejmě náš správce František Kašpárek.  
Nelze opomenout, že k úplné likvidaci černé skládky velkou měrou přispěla i
společnost Koop Agro FM s.r.o. (provozovatel recyklačního dvora), která k nakládce
a odvozu odpadu poskytla bagr a nákladní auto i s obsluhou. Vzhledem k tomu, že
za přistavení a odvoz jednoho kontejneru si TSMP účtují 847 Kč, ušetřila nám
společnost Koop Agro velmi významnou částku.
Všichni výše jmenovaní přispěli k tomu, že místní šetření provedené inspektory ČIŽP
6. 8. 2024 proběhlo již bez závad. ČIŽP neshledala žádné porušení zákona a tak tuto
záležitost uzavřela bez postihu. Svou spokojenost a poděkování nám vyjádřili i
z Hranické cementárny.   
Ale co však dál s odpadem z našich zahrádek?
Všichni zahrádkáři, kteří pěstují ovoce a zeleninu, vědí, že nejlepší využití
zahradního odpadu je jeho zkompostování a následné opětovné využití na vlastních
záhonech. Tak lze dobře využít posekanou trávu, spadané ovoce, zbytky zeleniny,
listí, vytrhaný plevel, popel apod. Někteří zahrádkáři dokonce neváhají vozit do svých
kompostérů i odpad ze svých panelákových kuchyní, a to jen proto, aby získali
kvalitní hnojivo pro své záhony.
Ovšem ne všechen biologický odpad ze zahrádek lze likvidovat kompostováním a
také je pravda, že mnoho našich zahrádkářů užívá zahrádku k relaxaci, žádný
kompost k tomu prostě nepotřebují a ani jej nemají. Přesto však i na těchto
zahrádkách odpad vzniká a je potřeba jej likvidovat.
Aby i nadále bylo možno odkládat veškerý odpad mimo prostor zahrádek, byl
Magistrát města Přerova požádán, aby v souladu s obecně platnou vyhláškou města
č.8/2021, zajistil:
-       přistavení sběrné nádoby hnědé barvy, označenou nápisem „ROSTLINNÝ

ODPAD“, která bude umístěna vedle stávajících nádob na odpad, naproti hlavní
brány do naší osady,

-       vyznačení místa pro ukládání odpadu z ořezu stromů tabulí s nápisem „MÍSTO
PRO SBĚR VĚTVÍ“.

Pracovnice Magistrátu naší žádosti vyšla vstříc a pro drobnější biologický odpad ze
zahrádek přislíbila přistavení dvou sběrných nádob včetně úpravy místa pro jejich
postavení. V letním období budou TSMP tyto nádoby vyvážet každých 14 dní.
 Do těchto nádob lze ukládat pouze produkty rostlinného původu, to je:



- posekaná tráva,
- spadané ovoce,
- zbytky zeleniny,
- listí,  
- vytrhaný plevel,
- drobné větvičky jehličnanů,
- piliny a popel ze dřeva apod.

Za biologický odpad rostlinného původu se nepovažují zbytky jídel, oleje a tuky,
smetí, předměty a zbytky z dřevotřísky, části nábytku apod.
Pro větve z ořezu stromů a keřů pak Magistrát Přerova, se souhlasem nájemce
pozemku, vyhradil na místě dřívější černé skládky menší prostor pro ukládání větví
z ořezu. V souladu s vyhláškou města bude toto místo označeno tabulí „MÍSTO PRO
SBĚR VĚTVÍ“. TSMP budou provádět svoz větví z tohoto místa dvakrát ročně ve
stanovených termínech.
Vyzýváme všechny zahrádkáře, aby odpady ze zahrádek ukládali pouze na tato
stanovená místa a současně, aby dohlíželi na to, aby prostory před bránou osady
nezneužívaly cizí osoby pro odkládání jiného materiálu a věcí. V případě, že by se na
vyhrazených místech vyskytl jiný než rostlinný materiál, např. plasty, části nábytku,
stavební materiál, pneumatiky a jiné, museli bychom tyto odpady likvidovat vlastními
silami a na vlastní náklady.  
Děkuji Vám za porozumění
předseda výboru  Ivo Kestl


